
 

Tasg 2   
 

Llenwch y tablau isod. 
 

Mae 3 berf amhersonol 

 

Yn yn Nhabl 1 isod, gosodwch 

yr ail golofn. Mae un enghraifft (sydd ddim yn y
chi: 
 

 
 

 

Mae sawl enghraifft o ferfau cryno 3ydd person unigol yn yr amser 

amherffaith yn y darn darllen. 

golofn gyntaf a’r ffurf hir yn yr ail golofn. Mae un enghraifft (sydd ddim yn y 
darn darllen) wedi ei rhoi i chi:

Ffurf gryno

Gwelir Iwerddon o gopa’r Wyddfa

 

 

 

 

 

 

Ffurf gryno

Dechreuai 

 

 

 

 

 

 

     (Estynnol, sbardun

 yn y ffurf gryno yn y paragraff sy’n sôn am y lliw du. 

osodwch y ffurf gryno yn y golofn gyntaf 

yr ail golofn. Mae un enghraifft (sydd ddim yn y darn darllen) wedi ei rhoi i 

ferfau cryno 3ydd person unigol yn yr amser 

yn y darn darllen. Yn Nhabl 2 isod, gosodwch y ffurf gryno yn y 

golofn gyntaf a’r ffurf hir yn yr ail golofn. Mae un enghraifft (sydd ddim yn y 
darn darllen) wedi ei rhoi i chi: 

 

Ffurf gryno Ffurf hir

Gwelir Iwerddon o gopa’r Wyddfa Mae Iwerddon yn cael ei gweld o 
gopa’r Wyddfa

 

 

 

Ffurf gryno Ffurf hir

 Roedd yn dechrau
 

 

 

 

sbardun 2) 

paragraff sy’n sôn am y lliw du.  

golofn gyntaf a’r ffurf hir yn 

darn darllen) wedi ei rhoi i 

ferfau cryno 3ydd person unigol yn yr amser 

osodwch y ffurf gryno yn y 

golofn gyntaf a’r ffurf hir yn yr ail golofn. Mae un enghraifft (sydd ddim yn y 

Ffurf hir 

Mae Iwerddon yn cael ei gweld o 
gopa’r Wyddfa 

Ffurf hir 

Roedd yn dechrau 


